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A kutatás és a minta bemutatása 

A ZRI Závecz Research Kft. közvélemény-kutatást végzett 2021 szeptemberében-

októberében a magyarországi német nemzetiséghez tartozók körében a Magyarországi 

Németek Országos Önkormányzata megbízásából. A kutatásban két adatfelvételi módszert 

alkalmaztunk: 514 fő véleményét gyűjtöttük be személyes megkérdezés útján a 

magyarországi németeket érintő rendezvényeken, 702 fő pedig az online kérdőívünkre 

válaszolt. Az online kérdőívhez a címlistát a kutatás megrendelője biztosította. 

A kutatást azon 18 éves vagy idősebb emberek körében végeztük, akik a német 

nemzetiséghez tartozónak tartják magukat. Annak érdekében, hogy minden válaszadó 

német identitású legyen, a kérdőív elején szűrőkérdést alkalmaztunk. 

A személyes kérdezés helyszínei, időpontjai és az elkészített interjúk száma: 

helyszín időpont interjúk száma 

Romonya szept. 4. 28 

Pécs szept. 4. 32 

Bácsalmás szept. 4 46 

Páty szept. 4 17 

Etyek szept. 4-5. 99 

Vértesacsa szept. 11. 34 

Kecskéd szept. 11. 21 

Villány szept. 11 45 

Szederkény szept. 18.  33 

Óbuda szept.18. 22 

Szár szept.18. 23 

Tatabánya, Alsógalla szept.18. 52 

Geresdlak szept. 25. 24 

Ceglédbercel szept. 25. 12 

Solymár szept. 25. 26 

 

Az online felmérés október 4 és 27. között történt. 

A két adatfelvételi módszer alkalmas volt arra, hogy a német nemzeti kisebbség minden 

rétegét elérjük, a megkérdezettek társadalmi-demográfiai arányai megközelítőleg azonosak 

lehessenek a közösség egészének arányaival. 
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Nyelvhasználat és identitás 

 

A válaszadók kimagasló többsége (89 százalék) a 2011-es népszámláson is a német 

közösséghez tartozónak vallotta magát. Az azonosulás fontosságát jelzi az is, hogy 80 

százalékuk tagja valamilyen német nemzetiségi szervezetnek (pl. egyesület, kultúrcsoport, 

nemzetiségi önkormányzat). 

Észrevehető, hogy a fiatalok körében az átlagosnál alacsonyabb azok aránya, akik 

népszámláláson németnek vallották magukat, de a különbség csak abból ered, hogy a 

csoport jelentős része nem nyilatkozott még a 2011-es népszámláláson a nemzetiségi 

hovatartozásáról. A következő népszámláláson ugyanolyan arányban fogják magukat a 

német közösséghez tartozónak vallani a 18-29 évesek, mint az idősebbek. A kutatás mintája 

nem mutatja tehát a német közösséghez tartozás visszaszorulását; de fontos hangsúlyozni, 

hogy a mintába azok kerülhettek, akik jelenleg a német nemzetiséghez tartozónak tartják 

magukat, vagyis az eredmények nem is zárják ki azt, hogy a fiatalok körében csökken a 

kötődés a közösséghez. 

Összességében 92 százalék azok aránya, akik a 2022-es népszámláláson németnek fogják 

vallani magukat, és mindössze 3 százalék azoké, akik nem. A többi 5 százalék még nem 

döntötte el. 

A válaszadók 45 százaléka tekinti anyanyelvének a német nyelvet. Ez jóval jellemzőbb az 

idősebbek körében, mint a fiataloknál: a legalább 60 évesek 53 százaléka anyanyelvének 

tekinti a német nyelvet, a 18-29 éves korcsoportban pedig már csak 26 százalék válaszolt így. 

Az iskolai végzettség növekedésével egyre csökken azok aránya, akik anyanyelvüknek 

tekintik a németet – a legfeljebb alapfokú végzettségűeknél 67 százalék, a szakmunkás 

képzettségűeknél 56 százalék, az érettségizetteknél 49, a diplomásoknál 40 százalék. 

Figyelemreméltó, hogy a férfiak körében erősebb az anyanyelvi kötődés, mint a nőknél (51, 

illetve 42 százalék). 

Ön az anyanyelvének tekinti a németet? 
 (Összes megkérdezett, %) 

  Igen Nem nt/nv 
TELJES MINTA   45% 51% 4% 

ÉLETKOR 

18-29 26% 64% 10% 

30-45 45% 51% 4% 

46-59 40% 56% 4% 

60 éves vagy idősebb 53% 43% 4% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 67% 31% 2% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

56% 41% 3% 

érettségi 49% 47% 4% 

diploma 40% 56% 4% 
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Családi, baráti környezetben a megkérdezettek 70 százaléka szokta használni a német 

nyelvet. Itt is észrevehető, bár nem annyira feltűnő a fiatalok eltérő magatartása: 60 

százalékuk használja a nyelvet, miközben a legidősebb korcsoportban 73 százalék. 

Az alapfokú végzettségűek, a szakmunkás képzőt végzettek és a férfiak az átlagosnál 

nagyobb arányban (90, 76, illetve 75 százalék) használják családi, baráti környezetben a 

német nyelvet, míg az érettségizettek az átlagosnál valamivel kisebb arányban (66 százalék) 

Ön használja a német nyelvet családi, baráti környezetben?  
(Összes megkérdezett, %) 

  Igen Nem nt/nv 
TELJES MINTA   70% 28% 2% 

ÉLETKOR 

18-29 60% 40% 0% 

30-45 72% 27% 1% 

46-59 69% 30% 1% 

60 éves vagy idősebb 73% 25% 2% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 90% 10% 0% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

76% 24% 0% 

érettségi 66% 32% 2% 

diploma 71% 28% 1% 
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Az LdU ismertsége és megítélése 

 

A kutatás eredményei szerint viszonylag magas az LdU ismertsége és elismertsége a 

magyarországi németek körében, noha figyelemre méltó a képviselők viszonylag alacsony 

ismertsége és az intézmények (önkormányzat, parlamenti képviselet) összekeveredése. 

Nyitott kérdésre válaszolva a megkérdezettek 70 százaléka nevezte meg több-kevesebb 

pontossággal, de felismerhetően az országos önkormányzatot a magyarországi németek 

legfőbb érdekképviseleti szerveként. A válaszadók 27 százaléka nem tudott megnevezni 

érdekképviseleti szervet, és 2 százalék válaszolt mást, mint az LdU. A más választ adók 

legnagyobb része (1 százalék, 16 válaszadó) a parlamenti képviseletet, a parlamenti 

képviselőt említette. Öten nevezték meg a legfőbb érdekképviseleti szervként az Észak-

magyarországi Német Önkormányzatok Szövetsége, Egyesületet. 

A válaszadók 45 százaléka nem tudott megnevezni egyetlen képviselőt sem a 

Magyarországi Németek Országos Önkormányzatából. A legtöbben Englenderné Hoch 

Ibolya nevét említették (az összes válaszadó harmada); a második leggyakrabban említett 

név Schubert Oliviáé, őt minden negyedik-ötödik válaszadó említette. Az intézmények 

keveredésére utal, hogy a harmadik leggyakrabban említett név Ritter Imréé (18 

százalékkal). Legalább egytizednyien említették még Manz József Györgyöt, Heil Helmutot, 

Schindler Lászlót, valamint Waldmann-né Baudentisztl Évát. 
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Kérem, nevezzen meg a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatában 
(MNOÖ/LdU)-ban lévő képviselők közül néhányat! (Összes megkérdezett, %) 

 

 

További nevek 2 százalékos említettség alatt 

 

Fehér Margit 
Taschner Tamás 
Megyaszai Zoltánné 
Tázer Marianna 
Surman Terézia Róza 
Heffner Hedvig 
Dr. Gajdos-Frank Katalin 
Kreisz László 
Szauter Terézia 
Schneider Richárd 
Sax Mónika 
Gölcz Mira 
Radóczy Károly 

Bierbaum Adrienn 
Menoniné Pillmann Teréz 
Erbné Merkler Csilla 
Ulbert Renáta 
Heilig Ferenc 
Friedl Tamás 
Bárkányi Judit 
Schrotti János 
Szabó András 
Richolm Erik 
Lelkes Gáborné 
Bittner Olivér 
Rierpl Erika 

 

 

2 
2 
2 
2 
2 
2 
3 
3 
3 
3 
3 
3 
3 
3 
3 
4 
4 

4 
5 

7 
7 
8 

10 
11 
12 

14 
18 

22 
33 

Köhlerné Koch Ilona
Szugfil József

Surman-Majeczki Martin
Gombkötőné Kemény Krisztina

Nagy Viktória
Berek Zoltánné
Flódung János

Sax Ibolya
Heinek Ottó

Bechli Erzsébet
Dr. Erb Mária

Szalonna Zoltán
Schulteisz Balázs

Werner Gábor
Dr. Márkus Beáta

Schmidt Zoltán
Schuth János
Gáspár Kinga

Gerlinger Tibor
Koch Emil

Dr Józan-Jilling Mihály
Manz Alfréd

Waldmann-né Baudentisztl Éva
Schindler László

Heil Helmut
Manz József György

Ritter Imre
Schubert Olivia

Englenderné Hock Ibolya
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Az LdU tevékenységével kapcsolatban ma már a közösségi média jelenti a legfontosabb 

információforrást a német nemzetiséghez tartozók számára: 45 százalékuk válaszolta, hogy 

tájékozódik ilyen forrásból az LdU tevékenységéről. Az eredmények szerint fontos továbbá a 

közmédia, az LdU honlapja – ezeket 41, illetve 40 százalék említette. Jelentős szerepük van 

a rendezvényeknek is – 40 százalék ott is kap információkat az LdU munkájáról. A 

hírleveleket, a Neue Zeitungot és a regionális irodák levelezőlistáját a válaszadók körülbelül 

harmada említette. Az LdU-ról való információk megszerzésében a helyi médiának van a 

legkisebb szerepe, 18 százalék tájékozódik ilyen forrásból. 

Az egyéb válaszok között hatan említették a Sonntagsblattot, ketten a személyes 

kapcsolatokat és ugyancsak ketten a Zentrum.hu-t. 

Ön honnan informálódik az LdU tevékenységéről?  
(Összes megkérdezett, %; több válasz adható, így a százalékok összege meghaladja a 

100-at) 

Közmédia (Unser Bildschirm, közrádió) 41% 

Neue Zeitung 33% 

az LdU honlapja 40% 

közösségi média (facebook, instagram, linkedin, stb) 45% 

hírlevél 36% 

helyi média 18% 

regionális irodák levelezőlistája 31% 

rendezvények 40% 

egyéb válasz 4% 

nt/nv 3% 

 

A válaszadók jelentős többsége szerint az LdU a munkájával egyaránt támogatja a német 

nemzetiségi kulturális szervezeteket, a nevelési, oktatási intézményeket, az ifjúsági 

szervezeteket, a nemzetiségi önkormányzatokat és a német nemzetiségi médiát. A 

támogatás mértékét kifejező értékek egy 4 fokú skálán szinte azonosak – 3,4 és 3,5-es 

értéket vesznek fel. Annyit mégis kijelenthetünk, hogy a kulturális szervezetek és a 

nevelési-oktatási intézmények esetében valamivel többen érzékelik az LdU nagymérvű 

támogatását (56-58 százalék), mint más intézményeknél (48-52 százalék közötti arányok).  
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Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? 
(Összes megkérdezett, %) 

  

1 - egyáltalán 
nem támogatja 

2 3 
4 - nagymértékben 

támogatja 
nt/nv 

átlag 

Német nemzetiségi 
kulturális szervezetek 

1% 9% 28% 56% 6% 3,5 

Német nemzetiségi 
nevelési-oktatási 
intézmények 

1% 7% 29% 58% 5% 3,5 

Német nemzetiségi ifjúsági 
szervezetek 

1% 11% 34% 49% 5% 3,4 

Helyi német nemzetiségi 
önkormányzatok 

1% 12% 30% 52% 5% 3,4 

Megyei/fővárosi német 
nemzetiségi 
önkormányzatok 

3% 9% 34% 48% 6% 3,4 

Helyi, regionális és országos 
német nemzetiségi média 

1% 10% 33% 50% 6% 3,4 

 

Mindent figyelembe véve, az LdU munkájával az érintettek 51 százaléka nagyon elégedett; 

további 35 százalék inkább elégedett és mindössze 8 százalék fejezte ki elégedetlenségét. Az 

átlagos elégedettség a négyfokú skálán rendkívül magas értéket mutat 3,5-et. Az LdU 

munkájának megítélése a különböző társadalmi csoportokban lényegében egyforma, 

mindegyikben jelentős az elégedettség mértéke. 
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Ön összességében mennyire elégedett az LdU munkájával?  

(Összes megkérdezett, %) 
 

  
1 - egyáltalán 
nem vagyok 

elégedett 
2 3 

4 - nagyon 
elégedett 

vagyok 
nt/nv átlag 

TELJES MINTA   1% 7% 35% 51% 6% 3,5 

NEME 
férfi 0% 9% 36% 47% 8% 3,4 

nő 1% 6% 34% 53% 6% 3,5 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 
általános 

0% 5% 33% 48% 14% 3,5 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

0% 8% 36% 46% 10% 3,4 

érettségi 1% 6% 29% 56% 8% 3,5 

diploma 1% 8% 39% 49% 3% 3,4 

ÉLETKOR 

18-29 0% 2% 34% 47% 17% 3,5 

30-45 0% 7% 30% 55% 8% 3,5 

46-59 0% 8% 36% 51% 5% 3,4 

60 éves vagy 
idősebb 

2% 7% 38% 47% 6% 3,4 

 

 

Az LdU kapcsán a legfontosabbnak tartott érték az elkötelezettség a magyarországi 

németség ügye mellett; ezt a válaszadók 72 százaléka nagyon fontosnak tartja, 21 százalék 

pedig fontosnak. Ha nem is sokkal megelőzve a többi értéket, a második helyen a hitelesség 

szerepelt az LdU-hoz kapcsolva: 57 százalék nagyon fontosnak tartja, 40 százalék fontosnak. 

A többi vizsgált dimenzió között nincs jelentős különbség, összességében elmondható, hogy 

a kimagasló többség fontosnak vagy nagyon fontosnak tartja a hatékony kommunikációt, az 

átláthatóságot és felelős gazdálkodást, a pártsemlegességet és a világos jövőképet egyaránt. 

Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ 
LdU) kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat?  

(Összes megkérdezett, %) 

 

  
1 - nem 
fontos 

2 3 
4 - nagyon 

fontos 
nt/nv 

átlag 

Elkötelezettség a magyarországi németség 
ügye mellett 

0% 2% 21% 72% 5% 
3,7 

Hitelesség 0% 3% 34% 57% 6% 3,6 

Hatékony kommunikáció 1% 3% 40% 50% 6% 3,5 

Felelős gazdálkodás 0% 3% 38% 53% 6% 3,5 

A működés átláthatósága 0% 5% 42% 47% 6% 3,5 

Pártsemlegesség 2% 5% 39% 48% 6% 3,4 

Világos jövőkép 0% 4% 40% 51% 6% 3,5 
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Nemzetiségi politikai aktivitás 

 

A kutatás kérdőívére válaszolók 88 százaléka – elmondása szerint - szavazott 2019-ben a 

helyi nemzetiségi önkormányzati választáson. A különböző társadalmi csoportok között nincs 

különbség a választási részvétel tekintetében. A jelenlegi aktivitás is hasonlóan magas, most 

vasárnap a válaszadók 81 százaléka biztosan, 12 százaléka valószínűleg részt venne a helyi 

nemzetiségi önkormányzati választáson. A fiatalok, a szakmunkás képzőt végzettek és az 

érettségizettek kevésbé aktívak, mint a többi társadalmi csoport, de körükben is 70 

százalékot meghaladó a biztos részvételt ígérők aránya. 

 

Ha most vasárnap lenne a helyi nemzetiségi önkormányzati választás, Ön elmenne 
szavazni?  

(Összes megkérdezett, %) 

  
biztosan 
elmenne 

valószínűleg 
elmenne 

valószínűleg 
nem menne 

el 

biztosan 
nem 

menne 
el 

nt/nv 

TELJES 
MINTA 

  81% 12% 3% 1% 3% 

NEME 
férfi 79% 13% 3% 1% 4% 

nő 82% 11% 4% 1% 2% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 
általános 

81% 12% 5% 2% 0% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

71% 17% 5% 3% 4% 

érettségi 75% 15% 6% 1% 3% 

diploma 87% 8% 2% 0% 3% 

ÉLETKOR 

18-29 75% 17% 2% 0% 6% 

30-45 80% 11% 4% 1% 4% 

46-59 84% 10% 2% 1% 3% 

60 éves vagy 
idősebb 

78% 13% 4% 1% 4% 

 

 

Megkérdeztük azoktól a válaszadóktól, akik nem biztos, hogy elmennének szavazni egy most 

vasárnap rendezett helyi nemzetiségi önkormányzati választásra, hogy miért nem 

szeretnének részt venni. Ebben az összes válaszoló 16 százalékát kitevő csoportban 

legtöbben a felsorolt lehetőségeken kívüli okot jelöltek meg: ők jellemzően azt válaszolták, 

hogy részt kívánnak venni, csak nem tudják biztosra ígérni a részvételüket. A leggyakrabban 

említett érdemi ok a német nemzetiség jelenlegi helyi önkormányzati képviseletével való 

elégedetlenség: a nem szavazók negyede emiatt nem kíván részt venni. Vannak olyanok is, 
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akik általában nem szavaznak, illetve a környezetükben sem szokás részt venni a nemzetiségi 

önkormányzati választáson – 14 illetve 18 százalék így indokolta esetleges távolmaradását. 

Mindössze 2 százalék a nem (biztosan) szavazókon belül azok aránya, akik nem tartják 

fontosnak a német nemzetiség helyi önkormányzati képviseletét. 

 

Miért nem (biztos benne, hogy) részt venne egy helyi nemzetiségi önkormányzati 
választáson?  

(Azok körében, akik a válaszaik alapján nem biztos, hogy részt vennének, %; több válasz 
adható, így a százalékok összege meghaladhatja a 100-at) 

nem tartja fontosnak a német nemzetiség helyi önkormányzati képviseletét 2% 

nem elégedett a német nemzetiség jelenlegi helyi önkormányzati képviseletével 25% 

soha nem szavaz helyi nemzetiségi önkormányzati jelöltekre 14% 

a családja, környezete sem szavaz a helyi nemzetiségi önkormányzati jelöltekre 18% 

egyéb ok 32% 

nt/nv 13% 

 

A nemzetiségi önkormányzati választáson biztosan részt vevők kimagasló többsége (77 

százaléka) a német nemzetiséghez tartozását szeretné a részvételével kifejezni. Hasonlóan 

magas (74 százalék) azok aránya, akik azért (is) mennek el, mert fontosnak tartják a német 

nemzetiség érdekképviseletét helyben. Azok hányada is jelentős (a szavazók 55 százaléka), 

akik számára a helyi német nemzetiségi önkormányzatok által fenntartott intézmények 

fontosak. Az előbbiekhez képest kevesebben említették, hogy tervezett részvételüknek az az 

oka, hogy mindig szoktak szavazni e helyi nemzetiségi önkormányzati jelöltekre (47%) vagy 

családjuk, környezetük készteti őket a részvételre (38%). 

 

Miért szavazna egy helyi nemzetiségi önkormányzati választáson?  
(Azok körében, akik szavaznának, %; több válasz adható, így a százalékok összege 

meghaladhatja a 100-at) 

  Teljes minta 

fontosnak tartja, hogy ezzel is kifejezze a német nemzetiséghez tartozását 77% 

fontosnak tartja a német nemzetiség érdekképviseletét helyben 74% 

fontosnak tartja, hogy a helyi német nemzetiségi önkormányzat 
intézményeket tart fenn 

55% 

mindig szavaz a helyi nemzetiségi önkormányzati jelöl(ek)re 47% 

a családja, környezete is szavaz a helyi nemzetiségi önkormányzati jelölt(ek)re 38% 

egyéb ok 1% 

nt/nv 1% 

 

A 2018-es országgyűlési választáson – elmondásuk szerint - a válaszadók 91 százaléka 

szavazott. Körükben 84 százalék a nemzetiségi listára, 13 százalék pedig pártlistára adta le 

a voksát. Az alacsony iskolai végzettségűek körében az átlagosnál alacsonyabb (57 százalék) 



13 
 

azok aránya, akik a nemzetiségi listára szavaztak; ezen kívül nincs érdemi különbség a 

különböző társadalmi csoportok magatartása között. 

Most vasárnap a válaszadók 76 százaléka szavazna biztosan a parlamenti választásokon, 

további 16 százalék valószínűnek tartja, hogy elmenne. A részvételi szándék az iskolai 

végzettség emelkedésével egyre növekszik: az alapfokú végzettségűek 60, szakmunkás 

képzettségűek 68, az érettségizettek 74, a diplomások 82 százaléka ígér biztos elmenetelt. A 

fiatalok aktivitása jócskán alatta marad más korosztályokénak, 55 százalékuk szavazna 

biztosan. 

A német nemzeti kisebbséghez tartozók 62 százaléka biztosan a nemzetiségi listára 

voksolna, és 19 százalék valószínűleg így tenne. Mindössze 10 százalék válaszolta, hogy 

valószínűleg nem vagy biztos nem szavazna a nemzetiségi listára. 

A nemzetiségi listára való szavazási szándék az iskolai végzettség emelkedésével egyre 

erősebb: az alapfokú végzettségűek 52, a szakmunkás képzettségűek 56, az érettségizettek 

62, a diplomások 65 százaléka ígéri biztosra, hogy erre a listára adja le a voksát. Figyelemre 

méltó, hogy a fiatalok körében a legkisebb a nemzetiségi lista melletti elkötelezettség, a 30 

év alattiaknak 45 százaléka biztos abban, hogy erre a listára voksol. 

A biztos részvételt ígérők körében 72 százalék szavazna biztosan a nemzetiségi listára, s 14 

százalék valószínűleg. A nemzetiségi lista preferálása csökkent a 2018-as választás óta – 

akkor 84 százalék szavazott arra, most ennél 12 százalékponttal kevesebben tartják ezt 

biztosnak. 

Azok körében, akik nem biztosak benne, hogy a parlamenti választáson a nemzetiségi 

listára szavaznának, a legfőbb érv, hogy a jelenlegi helyzetben fontosnak tartják a 

pártlistára adható szavazatukat (49 százalék). E csoport kisebb hányada (17 százaléka) 

válaszolta, hogy nem elégedett a német nemzetiség jelenlegi parlamenti képviseletével. 

 

Miért nem (biztos benne, hogy) a nemzetiségi listára szavazna?  
(Azok körében, akik a válaszaik alapján nem biztos, hogy a nemzetiségi 

listára szavaznának, %; több válasz adható, így a százalékok összege 
meghaladhatja a 100-at) 

a jelenlegi helyzetben fontosnak tartja a pártlistára adható szavazatát 49% 

nem tartja fontosnak a német nemzetiség parlamenti képviseletét 4% 

nem elégedett a német nemzetiség jelenlegi parlamenti 
képviseletével 

17% 

soha nem nemzetiségi listára szavaz 5% 

a családja, környezete sem a nemzetiségi listára szavaz 11% 

egyéb ok 8% 

nt/nv 19% 

 

A nemzetiségi listára szavazók kimagasló többsége indoklásában megerősítette, hogy ily 

módon is fontosnak tartja saját nemzetiséghez tartozását kifejezni (78 százalék) és hogy 
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lényegesnek tartja a német nemzetiség képviseletét a parlamentben is (68 százalék). A 

nemzetiségi listát preferálók fele hangsúlyozta azt, hogy elégedett német nemzetiség 

jelenlegi parlamenti képviseletével. A szavazók háromtizede azzal indokolta döntését, hogy 

mindig a nemzetiségi listára szavaz, egynegyede pedig azzal, hogy nem érdekli a pártpolitika. 

 

Miért a nemzetiségi listára szavazna?  
(Azok körében, akik a nemzetiségi listára szavaznának, %; több válasz adható, így 

a százalékok összege meghaladhatja a 100-at) 

fontosnak tartja, hogy ezzel is kifejezze a német nemzetiséghez 
tartozását 

68% 

fontosnak tartja a német nemzetiség képviseletét a parlamentben 78% 

elégedett a német nemzetiség jelenlegi parlamenti képviseletével 50% 

nem érdekli igazán a pártpolitika, így inkább a nemzetiségi listára szavaz 23% 

mindig a nemzetiségi listára szavaz 30% 

a családja, környezete is a nemzetiségi listára szavaz 23% 

egyéb ok 1% 

nt/nv 0% 
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Az országgyűlési képviselő munkájának megítélése 

 

A szavazási hajlandóságot, a politikai részvételt vizsgálva is világossá vált, hogy a 

magyarországi németek számára fontos a német nemzetiség politikai képviselete. Ezt 

megerősíti az is, hogy a válaszadók többsége (53 százaléka) szerint nagyon nagy előnyt 

jelent a német nemzetiség számára, hogy országgyűlési képviselete van. További 30 

százalék némi visszafogottsággal, úgy értékeli a parlamenti képviselet jelenlegi formáját, 

hogy ez jelent valamennyi előnyt, ha nem is nagyot, ahhoz képest, mintha csak szószóló 

révén lennének jelen a törvényhozásban a magyarországi németek. Mindössze 8 százalék 

válaszolta, hogy nem jelent előnyt, 1 százalék pedig azt, hogy hátrányt jelent, hogy van a 

német nemzetiségnek parlamenti képviselete. 

Az iskolai végzettség és az életkor emelkedésével – 60 éves korig – nő azok aránya, akik 

szerint nagyon nagy előnyt jelent a parlamenti képviselet ahhoz képest, mint ha csak 

szószólóval rendelkeznének a magyarországi németek, így a diplomások és az ötvenes 

korosztály tagjai az átlagosnál nagyobb jelentőséget tulajdonítanak a parlamenti 

képviseletnek (60, illetve 59 százalék). Azt a nézetet, miszerint a parlamenti képviselet nem 

jelent előnyt leginkább az alapfokú végzettségűek és a 30 év alattiak képviselik – 17, illetve 

13 százalékuk. 

 

Az Ön meglátása szerint az, hogy a német nemzetiségnek van országgyűlési képviselője: 
(Összes megkérdezett, %) 

  

nagyon nagy 
előnyt jelent 

ahhoz képest, 
mint ha csak 
szószólóval 
rendelkezne 

jelent 
valamennyi 

előnyt, de ez 
nem jelentős 

nem 
jelent 
előnyt 

hátrányt 
jelent 

nt/nv 

TELJES 
MINTA 

  53% 30% 8% 1% 8% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 
általános 

31% 45% 17% 0% 7% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

47% 33% 12% 0% 8% 

érettségi 46% 33% 11% 1% 9% 

diploma 60% 28% 6% 1% 5% 

ÉLETKOR 

18-29 32% 45% 13% 0% 10% 

30-45 49% 34% 8% 0% 9% 

46-59 59% 25% 7% 2% 7% 

60 éves vagy 
idősebb 

52% 31% 9% 1% 7% 
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Az országgyűlési képviselő munkáját a magyarországi németek 14 százaléka mindig, 51 

százaléka általában figyelemmel kíséri. A válaszadók negyede nyilatkozta, hogy általában 

nem követi a képviselő tevékenységét és 7 százalék azt, hogy soha. 

Az iskolai végzettség és az életkor mentén nő azok aránya, akik figyelemmel kísérik a 

képviselő munkáját, összhangban azzal, hogy a képzettebbek és az idősebbek nagyobb 

jelentőséget is tulajdonítanak a képviseletnek. A legfeljebb 8 általános iskolai osztályt 

befejezők 48 százaléka kíséri figyelemmel általában vagy mindig Ritter Imre munkáját, míg a 

diplomások 74 százaléka. 

A 18-29 éves korcsoportban 51 százalék azok aránya, akik legalább általában követik a 

parlamenti képviselő tevékenységét, a 60 évesek vagy idősebbek körében pedig 69 százalék 

tesz így. 

Ön figyelemmel kíséri a magyarországi németek országgyűlési képviselőjének a parlamenti 
munkáját?  

(Összes megkérdezett, %) 

  mindig 
általában 

igen 
általában 

nem 
soha nt/nv 

TELJES MINTA   14% 51% 26% 7% 2% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 5% 43% 31% 21% 0% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

8% 38% 37% 17% 0% 

érettségi 14% 46% 27% 11% 2% 

diploma 16% 57% 22% 2% 3% 

ÉLETKOR 

18-29 6% 45% 21% 28% 0% 

30-45 15% 43% 33% 5% 4% 

46-59 15% 53% 24% 6% 2% 

60 éves vagy idősebb 14% 55% 23% 7% 1% 

 

 

A legtöbb válaszadó szerint a német nemzetiségi parlamenti képviselő támogatja a 

munkájával a vizsgált csoportokat, intézményeket. Ugyanakkor a támogatást nem érzik 

maximálisnak, a legfelső kategóriát – nagymértékben támogatja – 25-40 százalék közötti 

arányban említették, míg a négyfokú skálán az alatta lévő 3-as értéket ennél többen: 41-47 

százalék. A kutatás résztvevői szerint leginkább a német nemzetiségi nevelési-oktatási 

intézményeket és a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatát támogatja a 

parlamenti képviselő (39-40 százalékuk szerint nagymértékben). Észrevehető ugyanakkor, 

hogy minden vizsgált csoport támogatására vonatkozóan alacsonyabb néhány 

százalékponttal a képviselő munkájának értékelése, mint az LdU-é. 
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Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat 
milyen mértékben támogatja munkájával?  

(Összes megkérdezett, %) 

 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 
átlag 

Német nemzetiségi 
kulturális szervezetek 

1% 11% 46% 30% 11% 3,2 

Német nemzetiségi 
nevelési-oktatási 
intézmények 

1% 9% 40% 40% 10% 3,3 

Német nemzetiségi ifjúsági 
szervezetek 

2% 16% 47% 23% 12% 3,0 

Helyi német nemzetiségi 
önkormányzatok 

2% 14% 43% 30% 11% 3,1 

Megyei/fővárosi német 
nemzetiségi 
önkormányzatok 

2% 10% 46% 30% 12% 3,2 

Helyi, regionális és országos 
német nemzetiségi média 

3% 15% 46% 25% 11% 3,1 

Magyarországi Németek 
Országos Önkormányzata 

1% 7% 41% 39% 12% 3,3 

 

A magyarországi németek országgyűlési képviselőjének munkájával kapcsolatban a 

megkérdezettek relatív többsége, 41 százaléka nagyon elégedett. Megközelítőleg hasonló 

arányban vannak azok, akik a négyfokú skálán 3-asra értékelték a képviselő munkáját. 

Mindössze 3 százalék azok aránya, akik egyáltalán nem elégedettek Ritter Imre munkájával, 

2-es értékelést pedig 12 százalék adott. 

A parlamenti képviselő munkáját átlagosan 3,3-asra értékelték a megkérdezettek, s ez a 

minősítés valamelyest elmarad az LdU 3,5-ös átlagától. 

Amíg a válaszadók teljes körében 8 százalék nem tudott a parlamenti képviselő munkájáról 

véleményt mondani, addig a legfeljebb alapfokú végzettségűek és a fiatalok között ez arány 

sokkal magasabb – 18-19 százalék. A véleményt formálók aránya az iskolázottság és az 

életkor emelkedésével egyre nagyobb, a diplomások és az idősek csoportjában 4 és 7 

százalék nem tudott értékelni. 
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Ön összeségében mennyire elégedett a magyarországi németek országgyűlési 
képviselőjének a munkájával?  

(Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem 
elégedett 

2 3 
4 - nagyon 
elégedett 

nt/nv 

átlag 

TELJES MINTA   3% 12% 36% 41% 8% 3,3 

NEME 
férfi 4% 11% 33% 40% 12% 3,2 

nő 2% 12% 37% 42% 7% 3,3 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 
általános 

0% 14% 29% 38% 19% 
3,2 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

3% 13% 34% 38% 12% 
3,3 

érettségi 2% 9% 34% 43% 11% 3,3 

diploma 4% 13% 38% 41% 4% 3,3 

ÉLETKOR 

18-29 0% 19% 30% 32% 19% 3,3 

30-45 2% 14% 33% 40% 11% 3,2 

46-59 3% 11% 37% 41% 8% 3,3 

60 éves vagy 
idősebb 

4% 10% 36% 43% 7% 
3,2 

 

 

A német nemzetiség országgyűlési képviselőjének munkáját a különböző tevékenységi 

területeken is alapvetően kedvezően értékelik. Leginkább a magyarországi németség ügye 

melletti elkötelezettséget tartják jellemzőnek, de a legtöbben hitelesnek is értékelik a 

személyét– a négyfokú skálán 3,6 és 3,4-es értékekkel fejezték ki véleményüket. Ha nem is 

ennyire, de alapvetően pozitívan értékelik a képviselő kommunikációjának hatékonyságát, 

tevékenységének átláthatóságát, valamint az általa mutatott jövőképet – 3,3-as értékek.   

A vizsgált értékek és tulajdonságok közül a parlamenti képviselő pártsemlegességét tartják 

a legkevésbé jellemzőnek a válaszadók. 15 százalék szerint ez egyáltalán nem jellemző, 14 

százalék pedig 2-es értéket adott a négyes skálán.  

Az alább felsorolt értékek és tulajdonságok alapján miként értékeli a német nemzetiség 
országgyűlési képviselőjének munkáját?  

(Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 
nem jellemző 

2% 3% 
4 - nagyon 
jellemző 

nt/nv 
átlag 

Elkötelezettség a magyarországi 
németség ügye mellett 

1% 6% 20% 66% 7% 
3,6 

Hitelesség 4% 8% 28% 52% 8% 3,4 

Hatékony kommunikáció 4% 13% 31% 44% 8% 3,3 

A tevékenység átláthatósága 4% 11% 31% 43% 11% 3,3 

Pártsemlegesség 15% 14% 30% 30% 11% 2,9 

Világos jövőkép 4% 9% 31% 46% 10% 3,3 
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A megkérdezettek kimagasló többségének véleménye szerint a parlamenti képviselőnek és 

a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának együtt kell működnie a 

nemzetiségi törvényhozási kérdésekben (83 százalék) és az országos jelentőségű 

nemzetiségi közügyekben (87 százalék). Jelentős többségben vannak azok is, akik szerint a 

helyi érdekeket érintő nemzetiségi közügyekben együtt kell működnie a két szereplőnek (78 

százalék). 58 százalék szerint minden parlamenti/törvényhozási kérdésben együtt kell 

működniük; ebben a kérdésben tehát megosztottabbak a válaszadók.  

 

Ön szerint együtt kell-e működnie az alábbi területeken a Magyarországi Németek 
Országos Önkormányzatának és a parlamenti képviselőnek?  

(Összes megkérdezett, %) 

  

Együtt kell 
működnie 

Nem kell 
együttműködnie 

nt/nv 

minden parlamenti/ 
törvényhozási kérdésben 

58% 30% 12% 

csak a közvetlenül nemzetiségi 
parlamenti/törvényhozási 
kérdésekben 

83% 8% 9% 

országos jelentőségű 
nemzetiségi közügyekben 

87% 5% 8% 

helyi érdekeket érintő 
nemzetiségi közügyekben 

78% 13% 9% 

 

A magyarországi németek harmada nem tudja megmondani, hogy milyen jogosítványokkal 

rendelkezik az MNOÖ/LdU mint a parlamenti választáson jelölő szervezet a német 

nemzetiségi parlamenti képviselővel kapcsolatban. Azok aránya a legmagasabb, akik szerint 

együttműködési kötelezettsége van (29 százalék), de közel áll ehhez azok hányada is, akik 

véleményezési jogot említettek (23 százalék). Beszámoltatási jogot (18 százalék), utasítási 

jogot 7 százalék feltételez, és 14 százalék azok aránya, akik szerint nincs jogosítványa az LdU-

nak a parlamenti képviselővel kapcsolatban. 
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Ön szerint az MNOÖ/LdU mint a parlamenti választásokon jelölő szervezet milyen 
jogosítványokkal rendelkezik az általa jelölt német nemzetiségi parlamenti 

képviselővel kapcsolatosan? 
 (Összes megkérdezett, %; több válasz adható, így a százalékok összege 

meghaladhatja a 100-at) 

Nincs jogosítvány a jelölésen 
túlmenően 

14% 

Utasítási jog 7% 

Beszámoltatási jog 18% 

Véleményezési jog 23% 

Együttműködési kötelezettség 29% 

nt/nv 32% 

 

A két intézményt alapvetően együttműködőnek látják a magyarországi németek: 33 

százalék szerint mindig együttműködik a magyarországi németeket érintő kérdésekben az 

LdU és a parlamenti képviselő, 45 százalék szerint pedig jellemzően, az elvárt mértékben 

együttműködnek. Mindössze a válaszadók 6 százaléka gondolja úgy, hogy jellemzően nem 

működnek együtt; azok aránya pedig, akik nem tudnak válaszolni, 16 százalék. 

 

Ön szerint az LdU és a parlamenti képviselő a magyarországi németeket érintő 
kérdésekben:  

(Összes megkérdezett, %) 

  
mindig 

együttműködik 

jellemzően, az 
elvárt mértékben 

együttműködik 

jellemzően 
nem 

működik 
együtt 

nt/nv 

TELJES 
MINTA 

  33% 45% 6% 16% 

NEME 
férfi 36% 43% 7% 14% 

nő 32% 46% 5% 17% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 
általános 

40% 40% 0% 20% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

37% 41% 7% 15% 

érettségi 36% 44% 4% 16% 

diploma 31% 47% 7% 15% 

ÉLETKOR 

18-29 21% 51% 9% 19% 

30-45 37% 40% 8% 15% 

46-59 30% 49% 7% 14% 

60 éves vagy 
idősebb 

36% 43% 2% 19% 
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Melléklet 

Ön a 2011-es népszámláláson a német közösséghez tartozónak vallotta magát? (Összes 
megkérdezett, %) 

 
igen nem nt/nv 

TELJES MINTA   89% 9% 2% 

NEME 
férfi 90% 7% 3% 

nő 89% 10% 1% 

ISKOLAI VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 71% 21% 8% 
szakmunkásképző, szakiskola 89% 9% 2% 

érettségi 89% 9% 2% 

diploma 91% 8% 1% 

ÉLETKOR 

18-29 64% 26% 10% 

30-45 87% 12% 1% 

46-59 94% 5% 1% 

60 éves vagy idősebb 88% 10% 2% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 94% 4% 2% 

Észak-Alföld 83% 17% 0% 

Dél-Alföld 87% 10% 3% 

Közép-Magyarország 84% 14% 2% 

Közép-Dunántúl 93% 7% 0% 

Nyugat-Dunántúl 91% 7% 2% 

Dél-Dunántúl 89% 9% 2% 
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Tagja Ön valamelyik német nemzetiségi szervezetnek (pl. egyesület, kultúrcsoport, nemzetiségi 
önkormányzat)? (Összes megkérdezett, %) 

  Igen Nem nt/nv 

TELJES MINTA   80% 20% 0% 

NEME 
férfi 81% 19% 0% 

nő 79% 21% 0% 

ISKOLAI VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 69% 31% 0% 

szakmunkásképző, szakiskola 69% 31% 0% 

érettségi 80% 20% 0% 

diploma 84% 16% 0% 

ÉLETKOR 

18-29 77% 23% 0% 

30-45 77% 23% 0% 

46-59 80% 20% 0% 

60 éves vagy idősebb 82% 18% 0% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 96% 4% 0% 

Észak-Alföld 83% 17% 0% 

Dél-Alföld 81% 19% 0% 

Közép-Magyarország 79% 21% 0% 

Közép-Dunántúl 89% 11% 0% 

Nyugat-Dunántúl 59% 41% 0% 

Dél-Dunántúl 79% 21% 0% 
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A következő, a 2022. évi népszámlálásnál a német közösséghez tartozónak fogja vallani magát? 
(Összes megkérdezett, %) 

  Igen Nem nt/nv 

TELJES MINTA   92% 3% 5% 

NEME 
férfi 92% 3% 5% 

nő 92% 3% 5% 

ISKOLAI VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 83% 5% 12% 

szakmunkásképző, szakiskola 93% 5% 2% 

érettségi 93% 3% 4% 

diploma 93% 2% 5% 

ÉLETKOR 

18-29 91% 2% 7% 

30-45 90% 4% 6% 

46-59 94% 2% 4% 

60 éves vagy idősebb 91% 4% 5% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 96% 3% 1% 

Észak-Alföld 83% 17% 0% 

Dél-Alföld 94% 4% 2% 

Közép-Magyarország 87% 4% 9% 

Közép-Dunántúl 90% 0% 10% 

Nyugat-Dunántúl 94% 3% 3% 

Dél-Dunántúl 94% 2% 4% 

 

Ön az anyanyelvének tekinti a németet? (Összes megkérdezett, %) 

  Igen Nem nt/nv 

TELJES MINTA   45% 51% 4% 

NEME 
férfi 51% 47% 2% 

nő 42% 53% 5% 

ISKOLAI VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 67% 31% 2% 

szakmunkásképző, szakiskola 56% 41% 3% 

érettségi 49% 47% 4% 

diploma 40% 56% 4% 

ÉLETKOR 

18-29 26% 64% 10% 

30-45 45% 51% 4% 

46-59 40% 56% 4% 

60 éves vagy idősebb 53% 43% 4% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 66% 32% 2% 

Észak-Alföld 17% 83% 0% 

Dél-Alföld 71% 23% 6% 

Közép-Magyarország 33% 62% 5% 

Közép-Dunántúl 30% 64% 6% 

Nyugat-Dunántúl 58% 41% 1% 

Dél-Dunántúl 43% 52% 5% 
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Ön használja a német nyelvet családi, baráti környezetben? (Összes megkérdezett, %) 

  Igen Nem nt/nv 

TELJES MINTA   70% 28% 2% 

NEME 
férfi 75% 25% 0% 

nő 68% 30% 2% 

ISKOLAI VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 90% 10% 0% 
szakmunkásképző, szakiskola 76% 24% 0% 

érettségi 66% 32% 2% 

diploma 71% 28% 1% 

ÉLETKOR 

18-29 60% 40% 0% 

30-45 72% 27% 1% 

46-59 69% 30% 1% 

60 éves vagy idősebb 73% 25% 2% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 73% 27% 0% 

Észak-Alföld 17% 83% 0% 

Dél-Alföld 84% 16% 0% 

Közép-Magyarország 63% 34% 3% 

Közép-Dunántúl 64% 36% 0% 

Nyugat-Dunántúl 83% 17% 0% 

Dél-Dunántúl 70% 28% 2% 

 

  



26 
 

Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? Német 
nemzetiségi kulturális szervezetek (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem 
támogatja 

2 3 
4 - nagymértékben 

támogatja 
nt/nv 

TELJES 
MINTA 

  1% 9% 28% 56% 6% 

NEME 
férfi 1% 10% 29% 53% 7% 

nő 1% 9% 28% 58% 4% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 
általános 

0% 19% 19% 50% 12% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

0% 11% 29% 53% 7% 

érettségi 2% 5% 30% 57% 6% 

diploma 1% 11% 29% 56% 3% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 4% 26% 55% 15% 

30-45 1% 6% 24% 63% 6% 

46-59 1% 10% 26% 58% 5% 

60 éves vagy 
idősebb 

2% 12% 33% 48% 5% 

RÉGIÓ 

Észak-
Magyarország 

2% 6% 10% 59% 23% 

Észak-Alföld 0% 0% 33% 67% 0% 

Dél-Alföld 0% 8% 46% 45% 1% 

Közép-
Magyarország 

1% 11% 28% 53% 7% 

Közép-Dunántúl 1% 13% 42% 44% 0% 

Nyugat-Dunántúl 1% 10% 19% 67% 3% 

Dél-Dunántúl 1% 9% 26% 59% 5% 
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Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? Német 
nemzetiségi nevelési-oktatási intézmények (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 

TELJES MINTA   1% 7% 29% 58% 5% 

NEME 
férfi 1% 6% 32% 54% 7% 

nő 1% 8% 26% 61% 4% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 10% 43% 29% 18% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

0% 8% 39% 44% 9% 

érettségi 2% 5% 32% 55% 6% 

diploma 0% 8% 24% 65% 3% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 4% 28% 58% 10% 

30-45 1% 9% 21% 63% 6% 

46-59 1% 5% 25% 64% 5% 

60 éves vagy idősebb 1% 8% 38% 49% 4% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 4% 12% 17% 53% 14% 

Észak-Alföld 0% 0% 50% 50% 0% 

Dél-Alföld 0% 4% 42% 54% 0% 

Közép-Magyarország 0% 7% 26% 60% 7% 

Közép-Dunántúl 0% 10% 27% 62% 1% 

Nyugat-Dunántúl 1% 9% 48% 40% 2% 

Dél-Dunántúl 1% 6% 25% 62% 6% 
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Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? Német 
nemzetiségi ifjúsági szervezetek (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 

TELJES MINTA   1% 11% 34% 49% 5% 

NEME 
férfi 0% 14% 33% 46% 7% 

nő 1% 9% 34% 50% 6% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 12% 38% 33% 17% 
szakmunkásképző, 
szakiskola 

1% 12% 39% 39% 9% 

érettségi 2% 9% 36% 46% 7% 

diploma 1% 12% 32% 54% 1% 

ÉLETKOR 

18-29 2% 4% 28% 53% 13% 

30-45 1% 8% 31% 55% 5% 

46-59 1% 13% 30% 50% 6% 

60 éves vagy idősebb 1% 12% 41% 42% 4% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 1% 13% 9% 59% 18% 

Észak-Alföld 0% 0% 50% 50% 0% 

Dél-Alföld 0% 3% 49% 48% 0% 

Közép-Magyarország 1% 11% 31% 50% 7% 

Közép-Dunántúl 0% 16% 45% 39% 0% 

Nyugat-Dunántúl 1% 8% 40% 50% 1% 

Dél-Dunántúl 1% 12% 32% 49% 6% 
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Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? Helyi német 
nemzetiségi önkormányzatok (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 

TELJES MINTA   1% 12% 30% 52% 5% 

NEME 
férfi 1% 15% 30% 48% 6% 

nő 1% 11% 29% 54% 5% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 5% 43% 40% 12% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

0% 11% 37% 47% 5% 

érettségi 1% 8% 26% 57% 8% 

diploma 2% 16% 30% 50% 2% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 4% 36% 43% 17% 

30-45 1% 9% 24% 59% 7% 

46-59 1% 15% 29% 51% 4% 

60 éves vagy idősebb 2% 13% 34% 47% 4% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 1% 7% 20% 54% 18% 

Észak-Alföld 0% 33% 33% 17% 17% 

Dél-Alföld 0% 11% 46% 42% 1% 

Közép-Magyarország 2% 20% 28% 45% 5% 

Közép-Dunántúl 1% 18% 30% 51% 0% 

Nyugat-Dunántúl 5% 8% 35% 51% 1% 

Dél-Dunántúl 1% 10% 27% 57% 5% 
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Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? Regionális 
német nemzetiségi önkormányzatok (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 

TELJES MINTA   1% 4% 25% 56% 14% 

NEME 
férfi 1% 4% 23% 59% 13% 

nő 2% 4% 26% 54% 14% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 0% 43% 43% 14% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

1% 8% 32% 52% 7% 

érettségi 2% 3% 26% 57% 12% 

diploma 2% 4% 16% 64% 14% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 0% 34% 41% 25% 

30-45 1% 3% 17% 66% 13% 

46-59 1% 7% 20% 57% 15% 

60 éves vagy idősebb 2% 3% 34% 51% 10% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 3% 7% 17% 49% 24% 

Észak-Alföld 0% 0% 0% 50% 50% 

Dél-Alföld 0% 5% 59% 36% 0% 

Közép-Magyarország 0% 0% 15% 62% 23% 

Közép-Dunántúl 0% 0% 100% 0% 0% 

Nyugat-Dunántúl 1% 0% 36% 59% 4% 

Dél-Dunántúl 2% 5% 20% 60% 13% 
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Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? 
Megyei/fővárosi német nemzetiségi önkormányzatok (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 

TELJES MINTA   3% 9% 34% 48% 6% 

NEME 
férfi 2% 10% 35% 45% 8% 

nő 3% 8% 33% 50% 6% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 10% 31% 45% 14% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

0% 6% 37% 47% 10% 

érettségi 3% 6% 33% 50% 8% 

diploma 3% 11% 34% 49% 3% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 4% 25% 53% 18% 

30-45 2% 9% 25% 57% 7% 

46-59 3% 9% 31% 51% 6% 

60 éves vagy idősebb 3% 8% 44% 39% 6% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 2% 6% 17% 58% 17% 

Észak-Alföld 0% 0% 83% 0% 17% 

Dél-Alföld 0% 5% 46% 48% 1% 

Közép-Magyarország 3% 14% 34% 42% 7% 

Közép-Dunántúl 1% 13% 44% 42% 0% 

Nyugat-Dunántúl 4% 8% 32% 53% 3% 

Dél-Dunántúl 3% 7% 31% 51% 8% 
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Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? Helyi, 
regionális és országos német nemzetiségi média (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 

TELJES MINTA   1% 10% 33% 50% 6% 

NEME 
férfi 2% 11% 33% 46% 8% 

nő 1% 10% 32% 52% 5% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 2% 33% 50% 15% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

1% 11% 34% 46% 8% 

érettségi 2% 8% 34% 47% 9% 

diploma 1% 12% 32% 51% 4% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 8% 25% 53% 14% 

30-45 1% 9% 30% 52% 8% 

46-59 1% 12% 29% 52% 6% 

60 éves vagy idősebb 2% 9% 40% 45% 4% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 10% 21% 51% 18% 

Észak-Alföld 0% 33% 0% 67% 0% 

Dél-Alföld 0% 6% 44% 49% 1% 

Közép-Magyarország 3% 11% 30% 50% 6% 

Közép-Dunántúl 0% 17% 42% 41% 0% 

Nyugat-Dunántúl 5% 8% 32% 52% 3% 

Dél-Dunántúl 1% 9% 31% 51% 8% 
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Ön összességében mennyire elégedett az LdU munkájával? (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán nem 
vagyok elégedett 

2 3 
4 - nagyon 
elégedett 

vagyok 
nt/nv 

TELJES MINTA   1% 7% 35% 51% 6% 

NEME 
férfi 0% 9% 36% 47% 8% 

nő 1% 6% 34% 53% 6% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 5% 33% 48% 14% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

0% 8% 36% 46% 10% 

érettségi 1% 6% 29% 56% 8% 

diploma 1% 8% 39% 49% 3% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 2% 34% 47% 17% 

30-45 0% 7% 30% 55% 8% 

46-59 0% 8% 36% 51% 5% 

60 éves vagy idősebb 2% 7% 38% 47% 6% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 3% 13% 68% 16% 

Észak-Alföld 0% 0% 83% 17% 0% 

Dél-Alföld 0% 6% 40% 53% 1% 

Közép-Magyarország 2% 13% 38% 40% 7% 

Közép-Dunántúl 0% 12% 47% 41% 0% 

Nyugat-Dunántúl 2% 8% 22% 62% 6% 

Dél-Dunántúl 0% 5% 35% 52% 8% 
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Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 
kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? Elkötelezettség a magyarországi németség ügye 

mellett (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - nem 
fontos 

2 3 
4 - nagyon 

fontos 
nt/nv 

TELJES MINTA   0% 2% 21% 72% 5% 

NEME 
férfi 0% 3% 27% 62% 8% 

nő 0% 2% 17% 77% 4% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 2% 40% 57% 1% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

1% 7% 36% 53% 3% 

érettségi 0% 3% 27% 61% 9% 

diploma 0% 1% 13% 84% 2% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 2% 17% 74% 7% 

30-45 0% 3% 20% 70% 7% 

46-59 0% 3% 15% 78% 4% 

60 éves vagy idősebb 0% 2% 28% 65% 5% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 16% 24% 27% 33% 

Észak-Alföld 0% 0% 0% 100% 0% 

Dél-Alföld 0% 1% 40% 58% 1% 

Közép-Magyarország 0% 3% 16% 74% 7% 

Közép-Dunántúl 0% 0% 5% 95% 0% 

Nyugat-Dunántúl 0% 3% 42% 52% 3% 

Dél-Dunántúl 0% 1% 18% 79% 2% 
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Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 
kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? Hitelesség (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - nem 
fontos 

2 3 
4 - nagyon 

fontos 
nt/nv 

TELJES MINTA   0% 3% 34% 57% 6% 

NEME 
férfi 0% 2% 43% 46% 9% 

nő 0% 3% 28% 64% 5% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 7% 67% 21% 5% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

1% 6% 62% 27% 4% 

érettségi 0% 4% 43% 44% 9% 

diploma 0% 1% 22% 74% 3% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 2% 43% 47% 8% 

30-45 0% 2% 40% 51% 7% 

46-59 0% 1% 26% 67% 6% 

60 éves vagy idősebb 0% 5% 37% 52% 6% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 2% 16% 16% 37% 29% 

Észak-Alföld 0% 0% 17% 67% 16% 

Dél-Alföld 0% 4% 35% 59% 2% 

Közép-Magyarország 0% 3% 21% 67% 9% 

Közép-Dunántúl 0% 1% 4% 94% 1% 

Nyugat-Dunántúl 0% 2% 56% 38% 4% 

Dél-Dunántúl 0% 1% 47% 50% 2% 
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Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 
kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? Hatékony kommunikáció (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - nem 
fontos 

2 3 
4 - nagyon 

fontos 
nt/nv 

TELJES MINTA   1% 3% 40% 50% 6% 

NEME 
férfi 1% 4% 50% 36% 9% 

nő 0% 3% 34% 58% 5% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 7% 79% 14% 0% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

2% 5% 66% 21% 6% 

érettségi 1% 3% 49% 38% 9% 

diploma 0% 3% 27% 66% 4% 

ÉLETKOR 

18-29 2% 2% 43% 47% 6% 

30-45 1% 1% 44% 45% 9% 

46-59 0% 3% 32% 60% 5% 

60 éves vagy idősebb 0% 6% 46% 43% 5% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 4% 9% 28% 23% 36% 

Észak-Alföld 0% 0% 17% 67% 16% 

Dél-Alföld 0% 3% 42% 54% 1% 

Közép-Magyarország 0% 4% 27% 60% 9% 

Közép-Dunántúl 0% 3% 23% 74% 0% 

Nyugat-Dunántúl 0% 4% 63% 29% 4% 

Dél-Dunántúl 0% 2% 49% 47% 2% 
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Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 
kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? Felelős gazdálkodás (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - nem 
fontos 

2 3 
4 - nagyon 

fontos 
nt/nv 

TELJES MINTA   0% 3% 38% 53% 6% 

NEME 
férfi 0% 3% 47% 42% 8% 

nő 0% 3% 33% 60% 4% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 10% 79% 10% 1% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

2% 3% 65% 24% 6% 

érettségi 1% 2% 46% 43% 8% 

diploma 0% 3% 26% 69% 2% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 4% 45% 45% 6% 

30-45 0% 1% 43% 47% 9% 

46-59 0% 3% 29% 63% 5% 

60 éves vagy idősebb 0% 4% 44% 48% 4% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 3% 10% 24% 28% 35% 

Észak-Alföld 0% 0% 17% 67% 16% 

Dél-Alföld 0% 2% 42% 56% 2% 

Közép-Magyarország 0% 3% 26% 64% 8% 

Közép-Dunántúl 0% 3% 9% 88% 0% 

Nyugat-Dunántúl 0% 1% 70% 26% 3% 

Dél-Dunántúl 0% 2% 47% 48% 3% 
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Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 
kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? a működés átláthatósága (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - nem 
fontos 

2 3 
4 - nagyon 

fontos 
nt/nv 

TELJES MINTA   0% 5% 42% 47% 6% 

NEME 
férfi 0% 4% 49% 36% 11% 

nő 0% 5% 37% 54% 4% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 12% 71% 14% 3% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

0% 8% 65% 21% 6% 

érettségi 0% 4% 46% 40% 10% 

diploma 0% 4% 33% 60% 3% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 0% 49% 40% 11% 

30-45 0% 4% 45% 41% 10% 

46-59 0% 5% 34% 57% 4% 

60 éves vagy idősebb 0% 6% 47% 42% 5% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 9% 24% 32% 35% 

Észak-Alföld 0% 0% 17% 67% 16% 

Dél-Alföld 0% 5% 44% 49% 2% 

Közép-Magyarország 0% 4% 29% 57% 10% 

Közép-Dunántúl 0% 6% 15% 79% 0% 

Nyugat-Dunántúl 0% 4% 67% 27% 2% 

Dél-Dunántúl 0% 4% 52% 40% 4% 
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Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 
kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? Pártsemlegesség (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - nem 
fontos 

2 3 
4 - nagyon 

fontos 
nt/nv 

TELJES MINTA   2% 5% 39% 48% 6% 

NEME 
férfi 2% 7% 45% 36% 10% 

nő 2% 4% 35% 55% 4% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 10% 10% 69% 5% 6% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

1% 11% 55% 27% 6% 

érettségi 2% 6% 47% 37% 8% 

diploma 1% 4% 29% 62% 4% 

ÉLETKOR 

18-29 2% 2% 42% 47% 7% 

30-45 2% 6% 44% 41% 7% 

46-59 2% 4% 32% 57% 5% 

60 éves vagy idősebb 2% 7% 42% 43% 6% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 11% 32% 27% 30% 

Észak-Alföld 0% 0% 17% 67% 16% 

Dél-Alföld 0% 4% 44% 52% 0% 

Közép-Magyarország 3% 5% 26% 58% 8% 

Közép-Dunántúl 1% 6% 25% 68% 0% 

Nyugat-Dunántúl 1% 6% 60% 30% 3% 

Dél-Dunántúl 3% 5% 45% 44% 3% 
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Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 
kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? Világos jövőkép (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - nem 
fontos 

2 3 
4 - nagyon 

fontos 
nt/nv 

TELJES MINTA   0% 4% 40% 51% 5% 

NEME 
férfi 0% 4% 47% 40% 9% 

nő 0% 3% 35% 57% 5% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 7% 76% 14% 3% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

1% 8% 62% 25% 4% 

érettségi 1% 4% 48% 38% 9% 

diploma 0% 2% 29% 66% 3% 

ÉLETKOR 

18-29 4% 2% 49% 43% 2% 

30-45 0% 2% 44% 44% 10% 

46-59 0% 3% 32% 60% 5% 

60 éves vagy idősebb 0% 5% 43% 46% 6% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 2% 12% 29% 27% 30% 

Észak-Alföld 0% 0% 17% 67% 16% 

Dél-Alföld 1% 3% 39% 56% 1% 

Közép-Magyarország 0% 2% 28% 63% 7% 

Közép-Dunántúl 0% 4% 24% 72% 0% 

Nyugat-Dunántúl 2% 3% 63% 28% 4% 

Dél-Dunántúl 0% 3% 47% 46% 4% 
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Szavazott Ön 2019-ben a helyi nemzetiségi önkormányzati választásokon? (Összes megkérdezett, 
%) 

  Igen Nem nt/nv Nem tudom 

TELJES MINTA   88% 10% 2% 0% 

NEME 
férfi 88% 9% 3% 0% 

nő 88% 11% 1% 0% 

ISKOLAI VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 86% 14% 0% 0% 

szakmunkásképző, szakiskola 86% 14% 0% 0% 

érettségi 85% 13% 2% 0% 

diploma 91% 8% 1% 0% 

ÉLETKOR 

18-29 74% 25% 1% 0% 

30-45 83% 14% 3% 0% 

46-59 90% 8% 2% 0% 

60 éves vagy idősebb 90% 8% 2% 0% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 96% 1% 3% 0% 

Észak-Alföld 83% 17% 0% 0% 

Dél-Alföld 94% 6% 0% 0% 

Közép-Magyarország 81% 14% 5% 0% 

Közép-Dunántúl 93% 7% 0% 0% 

Nyugat-Dunántúl 83% 12% 5% 0% 

Dél-Dunántúl 87% 12% 1% 0% 
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Ha most vasárnap lenne a helyi nemzetiségi önkormányzati választás, Ön elmenne szavazni? 
(Összes megkérdezett, %) 

  
biztosan 
elmenne 

valószínűleg 
elmenne 

valószínűleg 
nem menne el 

biztosan 
nem 

menne el 
nt/nv 

TELJES MINTA   81% 12% 3% 1% 3% 

NEME 
férfi 79% 13% 3% 1% 4% 

nő 82% 11% 4% 1% 2% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 
általános 

81% 12% 5% 2% 0% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

71% 17% 5% 3% 4% 

érettségi 75% 15% 6% 1% 3% 

diploma 87% 8% 2% 0% 3% 

ÉLETKOR 

18-29 75% 17% 2% 0% 6% 

30-45 80% 11% 4% 1% 4% 

46-59 84% 10% 2% 1% 3% 

60 éves vagy 
idősebb 

78% 13% 4% 1% 4% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 89% 8% 3% 0% 0% 

Észak-Alföld 83% 0% 0% 17% 0% 

Dél-Alföld 83% 15% 2% 0% 0% 

Közép-
Magyarország 

74% 11% 7% 2% 6% 

Közép-Dunántúl 86% 10% 0% 0% 4% 

Nyugat-Dunántúl 69% 26% 1% 1% 3% 

Dél-Dunántúl 83% 9% 4% 1% 3% 
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Szavazott Ön 2018-ban az országgyűlési választásokon? (Összes megkérdezett, %) 

  Igen Nem nt/nv 

TELJES MINTA   91% 8% 1% 

NEME 
férfi 90% 7% 3% 

nő 91% 8% 1% 

ISKOLAI VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 83% 17% 0% 

szakmunkásképző, szakiskola 90% 10% 0% 

érettségi 88% 11% 1% 

diploma 94% 4% 2% 

ÉLETKOR 

18-29 64% 34% 2% 

30-45 89% 8% 3% 

46-59 94% 5% 1% 

60 éves vagy idősebb 92% 7% 1% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 97% 2% 1% 

Észak-Alföld 83% 0% 17% 

Dél-Alföld 94% 6% 0% 

Közép-Magyarország 86% 9% 5% 

Közép-Dunántúl 96% 4% 0% 

Nyugat-Dunántúl 87% 9% 4% 

Dél-Dunántúl 90% 9% 1% 
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A nemzetiségi listára adta le a szavazatát, vagy pártlistára szavazott? (Összes megkérdezett, %) 

  Nemzetiségi listára Pártlistára nt/nv 

TELJES MINTA   84% 13% 3% 

NEME 
férfi 84% 14% 2% 

nő 84% 13% 3% 

ISKOLAI VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 57% 34% 9% 

szakmunkásképző, szakiskola 79% 18% 3% 

érettségi 85% 14% 1% 

diploma 87% 11% 2% 

ÉLETKOR 

18-29 83% 17% 0% 

30-45 86% 12% 2% 

46-59 86% 12% 2% 

60 éves vagy idősebb 81% 16% 3% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 91% 6% 3% 

Észak-Alföld 60% 40% 0% 

Dél-Alföld 81% 18% 1% 

Közép-Magyarország 80% 17% 3% 

Közép-Dunántúl 86% 12% 2% 

Nyugat-Dunántúl 89% 9% 2% 

Dél-Dunántúl 84% 13% 3% 
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Ha most vasárnap lennének a parlamenti választások, Ön elmenne szavazni? (Összes 
megkérdezett, %) 

  
biztosan 
elmenne 

valószínűleg 
elmenne 

valószínűleg 
nem menne el 

biztosan 
nem 

menne el 
nt/nv 

TELJES MINTA   76% 16% 3% 1% 4% 

NEME 
férfi 77% 16% 2% 1% 4% 

nő 76% 16% 3% 1% 4% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 
általános 

59% 29% 7% 5% 0% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

68% 23% 4% 3% 2% 

érettségi 74% 19% 4% 0% 3% 

diploma 82% 12% 1% 0% 5% 

ÉLETKOR 

18-29 55% 34% 2% 0% 9% 

30-45 75% 18% 2% 0% 5% 

46-59 80% 13% 3% 0% 4% 

60 éves vagy 
idősebb 

75% 16% 3% 1% 5% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 87% 6% 4% 0% 3% 

Észak-Alföld 83% 0% 0% 0% 17% 

Dél-Alföld 68% 30% 2% 0% 0% 

Közép-
Magyarország 

76% 12% 5% 1% 6% 

Közép-Dunántúl 87% 8% 0% 0% 5% 

Nyugat-Dunántúl 62% 31% 1% 2% 4% 

Dél-Dunántúl 76% 16% 3% 1% 4% 
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Ha mégis elmenne, a nemzetiségi listára adná le a szavazatát? (Összes megkérdezett, %) 

  
biztosan 

igen 
valószínűleg 

igen 
valószínűleg 

nem 
biztosan 

nem 
nt/nv 

TELJES MINTA   62% 19% 7% 3% 9% 

NEME 
férfi 61% 19% 8% 3% 9% 

nő 62% 19% 7% 4% 8% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 52% 24% 14% 2% 8% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

56% 26% 10% 3% 5% 

érettségi 62% 19% 7% 3% 9% 

diploma 65% 17% 6% 4% 8% 

ÉLETKOR 

18-29 45% 36% 8% 0% 11% 

30-45 65% 18% 7% 2% 8% 

46-59 63% 17% 6% 4% 10% 

60 éves vagy idősebb 60% 19% 8% 4% 9% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 86% 6% 4% 0% 4% 

Észak-Alföld 50% 33% 0% 17% 0% 

Dél-Alföld 56% 35% 3% 2% 4% 

Közép-Magyarország 50% 20% 12% 6% 12% 

Közép-Dunántúl 66% 15% 2% 4% 13% 

Nyugat-Dunántúl 59% 28% 5% 2% 6% 

Dél-Dunántúl 64% 17% 8% 3% 8% 
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Az Ön meglátása szerint az, hogy a német nemzetiségnek van országgyűlési képviselője: (Összes 
megkérdezett, %) 

  

nagyon nagy 
előnyt jelent 

ahhoz képest, mint 
ha csak szószólóval 

rendelkezne 

jelent 
valamennyi 

előnyt, de ez 
nem jelentős 

nem 
jelent 
előnyt 

hátrányt 
jelent 

nt/nv 

TELJES 
MINTA 

  53% 30% 8% 1% 8% 

NEME 
férfi 50% 32% 11% 1% 6% 

nő 55% 29% 7% 1% 8% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 
általános 

31% 45% 17% 0% 7% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

47% 33% 12% 0% 8% 

érettségi 46% 33% 11% 1% 9% 

diploma 60% 28% 6% 1% 5% 

ÉLETKOR 

18-29 32% 45% 13% 0% 10% 

30-45 49% 34% 8% 0% 9% 

46-59 59% 25% 7% 2% 7% 

60 éves vagy 
idősebb 

52% 31% 9% 1% 7% 

RÉGIÓ 

Észak-
Magyarország 

39% 34% 21% 1% 5% 

Észak-Alföld 67% 17% 0% 0% 16% 

Dél-Alföld 50% 41% 6% 0% 3% 

Közép-
Magyarország 

55% 26% 8% 1% 10% 

Közép-Dunántúl 71% 20% 3% 2% 4% 

Nyugat-Dunántúl 37% 47% 6% 1% 9% 

Dél-Dunántúl 53% 29% 9% 0% 9% 
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Ön figyelemmel kíséri a magyarországi németek országgyűlési képviselőjének a parlamenti 
munkáját? (Összes megkérdezett, %) 

  mindig 
általában 

igen 
általában 

nem 
soha nt/nv 

TELJES MINTA   14% 51% 26% 7% 2% 

NEME 
férfi 18% 45% 26% 8% 3% 

nő 12% 54% 26% 7% 1% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 5% 43% 31% 21% 0% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

8% 38% 37% 17% 0% 

érettségi 14% 46% 27% 11% 2% 

diploma 16% 57% 22% 2% 3% 

ÉLETKOR 

18-29 6% 45% 21% 28% 0% 

30-45 15% 43% 33% 5% 4% 

46-59 15% 53% 24% 6% 2% 

60 éves vagy idősebb 14% 55% 23% 7% 1% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 18% 27% 35% 20% 0% 

Észak-Alföld 0% 83% 0% 0% 17% 

Dél-Alföld 15% 53% 22% 9% 1% 

Közép-Magyarország 23% 55% 15% 1% 6% 

Közép-Dunántúl 9% 70% 19% 1% 1% 

Nyugat-Dunántúl 16% 35% 42% 5% 2% 

Dél-Dunántúl 11% 50% 28% 9% 2% 

 

  



49 
 

Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 
támogatja munkájával Német nemzetiségi kulturális szervezetek (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 

TELJES MINTA   1% 11% 46% 30% 12% 

NEME 
férfi 1% 11% 50% 24% 14% 

nő 1% 12% 44% 34% 9% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 12% 57% 14% 17% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

1% 9% 56% 18% 16% 

érettségi 2% 10% 48% 23% 17% 

diploma 1% 13% 43% 38% 5% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 13% 42% 19% 26% 

30-45 1% 13% 48% 25% 13% 

46-59 2% 11% 44% 34% 9% 

60 éves vagy idősebb 1% 11% 48% 31% 9% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 11% 14% 19% 56% 

Észak-Alföld 0% 0% 0% 83% 17% 

Dél-Alföld 1% 5% 56% 36% 2% 

Közép-Magyarország 2% 10% 39% 40% 9% 

Közép-Dunántúl 1% 14% 41% 44% 0% 

Nyugat-Dunántúl 1% 10% 67% 19% 3% 

Dél-Dunántúl 1% 14% 51% 24% 10% 
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Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 
támogatja munkájával Német nemzetiségi nevelési-oktatási intézmények (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 

TELJES MINTA   1% 9% 40% 40% 10% 

NEME 
férfi 1% 8% 47% 31% 13% 

nő 1% 10% 36% 45% 8% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 12% 57% 12% 19% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

1% 10% 56% 17% 16% 

érettségi 2% 7% 47% 31% 13% 

diploma 0% 10% 32% 52% 6% 

ÉLETKOR 

18-29 2% 11% 38% 26% 23% 

30-45 1% 9% 41% 37% 12% 

46-59 1% 9% 35% 45% 10% 

60 éves vagy idősebb 1% 8% 45% 38% 8% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 10% 24% 18% 48% 

Észak-Alföld 0% 0% 17% 67% 16% 

Dél-Alföld 1% 8% 44% 44% 3% 

Közép-Magyarország 1% 7% 28% 55% 9% 

Közép-Dunántúl 0% 9% 36% 55% 0% 

Nyugat-Dunántúl 1% 9% 63% 24% 3% 

Dél-Dunántúl 1% 10% 44% 34% 11% 
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Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 
támogatja munkájával Német nemzetiségi ifjúsági szervezetek (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 

TELJES MINTA   2% 16% 47% 23% 12% 

NEME 
férfi 1% 15% 51% 18% 15% 

nő 2% 17% 45% 26% 10% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 12% 60% 5% 23% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

1% 11% 59% 11% 18% 

érettségi 2% 10% 52% 19% 17% 

diploma 1% 22% 42% 29% 6% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 25% 40% 13% 22% 

30-45 1% 20% 45% 20% 14% 

46-59 3% 16% 45% 26% 10% 

60 éves vagy idősebb 1% 14% 53% 23% 9% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 1% 8% 17% 18% 56% 

Észak-Alföld 0% 0% 17% 67% 16% 

Dél-Alföld 1% 6% 60% 31% 2% 

Közép-Magyarország 2% 18% 39% 31% 10% 

Közép-Dunántúl 0% 24% 46% 30% 0% 

Nyugat-Dunántúl 2% 11% 71% 10% 6% 

Dél-Dunántúl 2% 19% 50% 18% 11% 

 

  



52 
 

Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 
támogatja munkájával Helyi német nemzetiségi önkormányzatok (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 

TELJES MINTA   2% 14% 43% 30% 11% 

NEME 
férfi 3% 15% 46% 23% 13% 

nő 2% 13% 41% 34% 10% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 10% 64% 12% 14% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

3% 13% 55% 15% 14% 

érettségi 4% 7% 45% 29% 15% 

diploma 2% 19% 39% 35% 5% 

ÉLETKOR 

18-29 2% 11% 42% 21% 24% 

30-45 2% 14% 46% 27% 11% 

46-59 3% 14% 39% 34% 10% 

60 éves vagy idősebb 2% 15% 46% 28% 9% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 1% 6% 17% 18% 58% 

Észak-Alföld 0% 0% 50% 50% 0% 

Dél-Alföld 1% 11% 54% 32% 2% 

Közép-Magyarország 3% 14% 36% 39% 8% 

Közép-Dunántúl 1% 17% 41% 40% 1% 

Nyugat-Dunántúl 2% 12% 61% 22% 3% 

Dél-Dunántúl 3% 16% 46% 26% 9% 

 

  



53 
 

Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 
támogatja munkájával Megyei/fővárosi német nemzetiségi önkormányzatok (Összes 

megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 

TELJES MINTA   2% 10% 46% 30% 12% 

NEME 
férfi 2% 11% 50% 22% 15% 

nő 2% 10% 43% 34% 11% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 14% 60% 10% 16% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

4% 11% 47% 20% 18% 

érettségi 2% 7% 46% 29% 16% 

diploma 2% 12% 45% 35% 6% 

ÉLETKOR 

18-29 4% 15% 28% 26% 27% 

30-45 1% 11% 48% 25% 15% 

46-59 3% 9% 43% 35% 10% 

60 éves vagy idősebb 2% 11% 50% 27% 10% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 4% 22% 19% 55% 

Észak-Alföld 0% 0% 50% 33% 17% 

Dél-Alföld 2% 10% 54% 32% 2% 

Közép-Magyarország 2% 11% 43% 34% 10% 

Közép-Dunántúl 1% 10% 40% 49% 0% 

Nyugat-Dunántúl 1% 13% 65% 17% 4% 

Dél-Dunántúl 3% 10% 48% 27% 12% 

 

  



54 
 

Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 
támogatja munkájával Helyi, regionális és országos német nemzetiségi média (Összes 

megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 

TELJES MINTA   3% 15% 46% 25% 11% 

NEME 
férfi 3% 14% 50% 19% 14% 

nő 2% 16% 44% 29% 9% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 2% 17% 55% 7% 19% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

4% 11% 53% 17% 15% 

érettségi 4% 11% 49% 20% 16% 

diploma 2% 18% 43% 32% 5% 

ÉLETKOR 

18-29 4% 19% 34% 19% 24% 

30-45 2% 16% 50% 18% 14% 

46-59 3% 15% 40% 32% 10% 

60 éves vagy idősebb 2% 14% 53% 23% 8% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 10% 22% 18% 50% 

Észak-Alföld 0% 0% 50% 33% 17% 

Dél-Alföld 1% 10% 57% 30% 2% 

Közép-Magyarország 3% 13% 42% 32% 10% 

Közép-Dunántúl 2% 16% 46% 36% 0% 

Nyugat-Dunántúl 3% 13% 70% 10% 4% 

Dél-Dunántúl 4% 18% 45% 22% 11% 

 

  



55 
 

Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 
támogatja munkájával Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (Összes megkérdezett, 

%) 

  
1 - egyáltalán 

nem támogatja 
2 3 

4 - nagymértékben 
támogatja 

nt/nv 

TELJES MINTA   1% 7% 41% 39% 12% 

NEME 
férfi 1% 8% 47% 29% 15% 

nő 1% 7% 37% 45% 10% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 14% 57% 10% 19% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

1% 8% 55% 19% 17% 

érettségi 2% 4% 43% 35% 16% 

diploma 1% 8% 36% 48% 7% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 13% 30% 32% 25% 

30-45 1% 10% 45% 30% 14% 

46-59 1% 7% 34% 47% 11% 

60 éves vagy idősebb 1% 6% 46% 38% 9% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 7% 18% 18% 57% 

Észak-Alföld 0% 0% 17% 67% 16% 

Dél-Alföld 1% 4% 47% 45% 3% 

Közép-Magyarország 2% 4% 39% 45% 10% 

Közép-Dunántúl 1% 10% 27% 61% 1% 

Nyugat-Dunántúl 1% 8% 68% 20% 3% 

Dél-Dunántúl 1% 9% 43% 36% 11% 

 

  



56 
 

Ön összeségében mennyire elégedett a magyarországi németek országgyűlési képviselőjének a 
munkájával? (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán nem 

elégedett 
2 3 

4 - nagyon 
elégedett 

nt/nv 

TELJES MINTA   3% 12% 36% 41% 8% 

NEME 
férfi 4% 11% 33% 40% 12% 

nő 2% 12% 37% 42% 7% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 14% 29% 38% 19% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

3% 13% 34% 38% 12% 

érettségi 2% 9% 34% 43% 12% 

diploma 4% 13% 38% 41% 4% 

ÉLETKOR 

18-29 0% 19% 30% 32% 19% 

30-45 2% 14% 33% 40% 11% 

46-59 3% 11% 37% 41% 8% 

60 éves vagy idősebb 4% 10% 36% 43% 7% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 4% 13% 48% 35% 

Észak-Alföld 0% 0% 33% 50% 17% 

Dél-Alföld 3% 11% 46% 40% 0% 

Közép-Magyarország 3% 9% 38% 41% 9% 

Közép-Dunántúl 1% 13% 40% 46% 0% 

Nyugat-Dunántúl 4% 9% 27% 54% 6% 

Dél-Dunántúl 4% 15% 37% 35% 9% 

 

  



57 
 

Az alább felsorolt értékek és tulajdonságok alapján miként értékeli a német nemzetiség 
országgyűlési képviselőjének munkáját? Elkötelezettség a magyarországi németség ügye mellett 

(Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 
nem jellemző 

2 3 
4 - nagyon 
jellemző 

nt/nv 

TELJES MINTA   1% 6% 20% 66% 7% 

NEME 
férfi 1% 7% 21% 61% 10% 

nő 1% 5% 19% 68% 7% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 10% 36% 40% 14% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

5% 9% 25% 52% 9% 

érettségi 2% 5% 25% 58% 10% 

diploma 0% 6% 15% 75% 4% 

ÉLETKOR 

18-29 2% 9% 26% 45% 18% 

30-45 0% 7% 18% 63% 12% 

46-59 1% 3% 18% 72% 6% 

60 éves vagy idősebb 2% 8% 21% 63% 6% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 3% 13% 46% 38% 

Észak-Alföld 0% 0% 0% 100% 0% 

Dél-Alföld 0% 5% 37% 56% 2% 

Közép-Magyarország 0% 6% 14% 71% 9% 

Közép-Dunántúl 0% 4% 18% 78% 0% 

Nyugat-Dunántúl 1% 7% 21% 67% 4% 

Dél-Dunántúl 2% 7% 20% 64% 7% 

 

  



58 
 

Az alább felsorolt értékek és tulajdonságok alapján miként értékeli a német nemzetiség 
országgyűlési képviselőjének munkáját? Hitelesség (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 
nem jellemző 

2 3 
4 - nagyon 
jellemző 

nt/nv 

TELJES MINTA   4% 8% 28% 52% 8% 

NEME 
férfi 5% 8% 27% 49% 11% 

nő 3% 8% 28% 53% 8% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 10% 19% 57% 14% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

6% 6% 33% 42% 13% 

érettségi 4% 5% 32% 47% 12% 

diploma 4% 10% 25% 57% 4% 

ÉLETKOR 

18-29 9% 8% 26% 36% 21% 

30-45 2% 11% 23% 52% 12% 

46-59 4% 8% 28% 54% 6% 

60 éves vagy idősebb 5% 6% 31% 51% 7% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 1% 3% 14% 32% 50% 

Észak-Alföld 0% 0% 0% 83% 17% 

Dél-Alföld 2% 7% 35% 55% 1% 

Közép-Magyarország 4% 6% 26% 55% 9% 

Közép-Dunántúl 2% 9% 24% 64% 1% 

Nyugat-Dunántúl 5% 6% 48% 37% 4% 

Dél-Dunántúl 5% 10% 26% 52% 7% 

 

  



59 
 

Az alább felsorolt értékek és tulajdonságok alapján miként értékeli a német nemzetiség 
országgyűlési képviselőjének munkáját? Hatékony kommunikáció (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 
nem jellemző 

2 3 
4 - nagyon 
jellemző 

nt/nv 

TELJES MINTA   4% 13% 31% 44% 8% 

NEME 
férfi 3% 14% 30% 42% 11% 

nő 4% 12% 32% 46% 6% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 10% 40% 36% 14% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

5% 8% 38% 38% 11% 

érettségi 3% 10% 33% 42% 12% 

diploma 4% 16% 28% 48% 4% 

ÉLETKOR 

18-29 8% 17% 26% 30% 19% 

30-45 4% 12% 25% 48% 11% 

46-59 3% 15% 29% 47% 6% 

60 éves vagy idősebb 4% 11% 38% 41% 6% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 4% 14% 32% 50% 

Észak-Alföld 0% 0% 0% 83% 17% 

Dél-Alföld 1% 10% 43% 45% 1% 

Közép-Magyarország 4% 16% 23% 49% 8% 

Közép-Dunántúl 1% 10% 43% 46% 0% 

Nyugat-Dunántúl 4% 9% 47% 37% 3% 

Dél-Dunántúl 5% 16% 29% 45% 5% 

 

  



60 
 

Az alább felsorolt értékek és tulajdonságok alapján miként értékeli a német nemzetiség 
országgyűlési képviselőjének munkáját? a tevékenység átláthatósága (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 
nem jellemző 

2 3 
4 - nagyon 
jellemző 

nt/nv 

TELJES MINTA   4% 11% 31% 43% 11% 

NEME 
férfi 4% 13% 28% 42% 13% 

nő 4% 10% 34% 44% 8% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 7% 43% 24% 26% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

5% 9% 32% 37% 17% 

érettségi 4% 8% 33% 43% 12% 

diploma 4% 15% 30% 45% 6% 

ÉLETKOR 

18-29 6% 15% 19% 42% 18% 

30-45 2% 12% 30% 42% 14% 

46-59 4% 11% 31% 46% 8% 

60 éves vagy idősebb 5% 11% 34% 41% 9% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 9% 17% 36% 38% 

Észak-Alföld 0% 0% 0% 83% 17% 

Dél-Alföld 4% 9% 42% 44% 1% 

Közép-Magyarország 3% 12% 29% 48% 8% 

Közép-Dunántúl 4% 7% 37% 52% 0% 

Nyugat-Dunántúl 5% 9% 42% 40% 4% 

Dél-Dunántúl 5% 14% 29% 39% 13% 

 

  



61 
 

Az alább felsorolt értékek és tulajdonságok alapján miként értékeli a német nemzetiség 
országgyűlési képviselőjének munkáját? Pártsemlegesség (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 
nem jellemző 

2 3 
4 - nagyon 
jellemző 

nt/nv 

TELJES MINTA   15% 14% 30% 30% 11% 

NEME 
férfi 19% 12% 29% 26% 14% 

nő 13% 16% 31% 33% 7% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 14% 31% 26% 29% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

11% 11% 30% 29% 19% 

érettségi 14% 9% 33% 33% 11% 

diploma 18% 18% 29% 30% 5% 

ÉLETKOR 

18-29 15% 13% 26% 26% 20% 

30-45 19% 13% 26% 30% 12% 

46-59 14% 16% 33% 30% 7% 

60 éves vagy idősebb 13% 13% 31% 32% 11% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 2% 9% 14% 31% 44% 

Észak-Alföld 0% 0% 0% 100% 0% 

Dél-Alföld 12% 7% 49% 31% 1% 

Közép-Magyarország 14% 17% 23% 37% 9% 

Közép-Dunántúl 15% 13% 38% 34% 0% 

Nyugat-Dunántúl 7% 13% 39% 33% 8% 

Dél-Dunántúl 21% 16% 28% 25% 10% 

 

  



62 
 

Az alább felsorolt értékek és tulajdonságok alapján miként értékeli a német nemzetiség 
országgyűlési képviselőjének munkáját? Világos jövőkép (Összes megkérdezett, %) 

  
1 - egyáltalán 
nem jellemző 

2 3 
4 - nagyon 
jellemző 

nt/nv 

TELJES MINTA   4% 9% 31% 46% 10% 

NEME 
férfi 4% 10% 29% 43% 14% 

nő 3% 8% 33% 48% 8% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 0% 7% 45% 24% 24% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

5% 8% 35% 39% 13% 

érettségi 3% 7% 32% 43% 15% 

diploma 4% 10% 30% 51% 5% 

ÉLETKOR 

18-29 2% 17% 26% 34% 21% 

30-45 2% 9% 28% 47% 14% 

46-59 4% 8% 30% 50% 8% 

60 éves vagy idősebb 4% 9% 36% 43% 8% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 0% 9% 9% 30% 52% 

Észak-Alföld 0% 0% 0% 83% 17% 

Dél-Alföld 1% 12% 38% 48% 1% 

Közép-Magyarország 5% 7% 25% 54% 9% 

Közép-Dunántúl 3% 7% 40% 50% 0% 

Nyugat-Dunántúl 4% 7% 46% 40% 3% 

Dél-Dunántúl 4% 10% 32% 44% 10% 

 

  



63 
 

Ön szerint együtt kell-e működnie az alábbi területeken a Magyarországi Németek Országos 
Önkormányzatának és a parlamenti képviselőnek? minden parlamenti/ törvényhozási kérdésben 

(Összes megkérdezett, %) 

  
Együtt kell 
működnie 

Nem kell 
együttműködnie 

nt/nv 

TELJES MINTA   58% 30% 12% 

NEME 
férfi 56% 26% 18% 

nő 58% 33% 9% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 36% 21% 43% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

52% 26% 22% 

érettségi 56% 29% 15% 

diploma 62% 33% 5% 

ÉLETKOR 

18-29 47% 32% 21% 

30-45 58% 29% 13% 

46-59 57% 32% 11% 

60 éves vagy idősebb 59% 28% 13% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 49% 19% 32% 

Észak-Alföld 67% 33% 0% 

Dél-Alföld 60% 35% 5% 

Közép-Magyarország 61% 26% 13% 

Közép-Dunántúl 57% 43% 0% 

Nyugat-Dunántúl 54% 39% 7% 

Dél-Dunántúl 57% 27% 16% 

 

  



64 
 

Ön szerint együtt kell-e működnie az alábbi területeken a Magyarországi Németek Országos 
Önkormányzatának és a parlamenti képviselőnek? csak a közvetlenül nemzetiségi 

parlamenti/törvényhozási kérdésekben (Összes megkérdezett, %) 

  
Együtt kell 
működnie 

Nem kell 
együttműködnie 

nt/nv 

TELJES MINTA   83% 8% 9% 

NEME 
férfi 79% 8% 13% 

nő 86% 7% 7% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 79% 2% 19% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

79% 8% 13% 

érettségi 80% 9% 11% 

diploma 88% 7% 5% 

ÉLETKOR 

18-29 85% 4% 11% 

30-45 78% 12% 10% 

46-59 84% 8% 8% 

60 éves vagy idősebb 86% 5% 9% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 67% 7% 26% 

Észak-Alföld 67% 33% 0% 

Dél-Alföld 85% 10% 5% 

Közép-Magyarország 83% 3% 14% 

Közép-Dunántúl 96% 4% 0% 

Nyugat-Dunántúl 87% 9% 4% 

Dél-Dunántúl 82% 10% 8% 

 

  



65 
 

Ön szerint együtt kell-e működnie az alábbi területeken a Magyarországi Németek Országos 
Önkormányzatának és a parlamenti képviselőnek? országos jelentőségű nemzetiségi közügyekben 

(Összes megkérdezett, %) 

  
Együtt kell 
működnie 

Nem kell 
együttműködnie 

nt/nv 

TELJES MINTA   87% 5% 8% 

NEME 
férfi 83% 7% 10% 

nő 89% 4% 7% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 79% 5% 16% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

76% 13% 11% 

érettségi 84% 7% 9% 

diploma 93% 3% 4% 

ÉLETKOR 

18-29 75% 11% 14% 

30-45 87% 4% 9% 

46-59 86% 6% 8% 

60 éves vagy idősebb 88% 5% 7% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 66% 7% 27% 

Észak-Alföld 67% 33% 0% 

Dél-Alföld 83% 11% 6% 

Közép-Magyarország 86% 3% 11% 

Közép-Dunántúl 97% 3% 0% 

Nyugat-Dunántúl 88% 10% 2% 

Dél-Dunántúl 89% 4% 7% 

 

  



66 
 

Ön szerint együtt kell-e működnie az alábbi területeken a Magyarországi Németek Országos 
Önkormányzatának és a parlamenti képviselőnek? helyi érdekeket érintő nemzetiségi közügyekben 

(Összes megkérdezett, %) 

  
Együtt kell 
működnie 

Nem kell 
együttműködnie 

nt/nv 

TELJES MINTA   78% 13% 9% 

NEME 
férfi 76% 12% 12% 

nő 80% 14% 6% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 általános 74% 10% 16% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

70% 17% 13% 

érettségi 76% 13% 11% 

diploma 83% 13% 4% 

ÉLETKOR 

18-29 58% 26% 16% 

30-45 81% 9% 10% 

46-59 77% 14% 9% 

60 éves vagy idősebb 81% 13% 6% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 49% 20% 31% 

Észak-Alföld 67% 33% 0% 

Dél-Alföld 77% 18% 5% 

Közép-Magyarország 74% 14% 12% 

Közép-Dunántúl 85% 15% 0% 

Nyugat-Dunántúl 92% 6% 2% 

Dél-Dunántúl 82% 11% 7% 

 

  



67 
 

Ön szerint az LdU és a parlamenti képviselő a magyarországi németeket érintő kérdésekben: 
(Összes megkérdezett, %) 

  
mindig 

együttműködik 

jellemzően, az elvárt 
mértékben 

együttműködik 

jellemzően 
nem működik 

együtt 
nt/nv 

TELJES MINTA   33% 45% 6% 16% 

NEME 
férfi 36% 43% 7% 14% 

nő 32% 46% 5% 17% 

ISKOLAI 
VÉGZETTSÉG 

legfeljebb 8 
általános 

40% 40% 0% 20% 

szakmunkásképző, 
szakiskola 

37% 41% 7% 15% 

érettségi 36% 44% 4% 16% 

diploma 31% 47% 7% 15% 

ÉLETKOR 

18-29 21% 51% 9% 19% 

30-45 37% 40% 8% 15% 

46-59 30% 49% 7% 14% 

60 éves vagy 
idősebb 

36% 43% 2% 19% 

RÉGIÓ 

Észak-Magyarország 39% 53% 3% 5% 

Észak-Alföld 67% 33% 0% 0% 

Dél-Alföld 35% 44% 3% 18% 

Közép-
Magyarország 

29% 45% 6% 20% 

Közép-Dunántúl 30% 49% 4% 17% 

Nyugat-Dunántúl 34% 53% 2% 11% 

Dél-Dunántúl 34% 41% 8% 17% 

 

 

  



68 
 

 

Táblázatok jegyzéke a mellékletben 

Ön a 2011-es népszámláláson a német közösséghez tartozónak vallotta magát? (Összes 

megkérdezett, %) .................................................................................................................................. 22 

Tagja Ön valamelyik német nemzetiségi szervezetnek (pl. egyesület, kultúrcsoport, nemzetiségi 

önkormányzat)? (Összes megkérdezett, %) .......................................................................................... 23 

Igen ........................................................................................................................................................ 23 

Nem ....................................................................................................................................................... 23 

A következő, a 2022. évi népszámlálásnál a német közösséghez tartozónak fogja vallani magát? 

(Összes megkérdezett, %) ..................................................................................................................... 24 

Ön az anyanyelvének tekinti a németet? (Összes megkérdezett, %).................................................... 24 

Ön használja a német nyelvet családi, baráti környezetben? (Összes megkérdezett, %) .................... 25 

Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? Német 

nemzetiségi nevelési-oktatási intézmények (Összes megkérdezett, %) ............................................... 27 

Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? Német 

nemzetiségi ifjúsági szervezetek (Összes megkérdezett, %) ................................................................. 28 

Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? Helyi német 

nemzetiségi önkormányzatok (Összes megkérdezett, %) ..................................................................... 29 

Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? Regionális 

német nemzetiségi önkormányzatok (Összes megkérdezett, %) ......................................................... 30 

Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? 

Megyei/fővárosi német nemzetiségi önkormányzatok (Összes megkérdezett, %) .............................. 31 

Ön hogy látja, az LdU az alábbi csoportokat milyen mértékben támogatja munkájával? Helyi, 

regionális és országos német nemzetiségi média (Összes megkérdezett, %) ....................................... 32 

Ön összességében mennyire elégedett az LdU munkájával? (Összes megkérdezett, %) ..................... 33 

Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 

kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? Elkötelezettség a magyarországi németség ügye 

mellett (Összes megkérdezett, %) ......................................................................................................... 34 

Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 

kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? Hitelesség (Összes megkérdezett, %) ......................... 35 

Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 

kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? Hatékony kommunikáció (Összes megkérdezett, %) . 36 

Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 

kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? Felelős gazdálkodás (Összes megkérdezett, %) .......... 37 

Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 

kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? a működés átláthatósága (Összes megkérdezett, %) . 38 

Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 

kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? Pártsemlegesség (Összes megkérdezett, %) .............. 39 

Mennyire tartja fontosnak a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (MNOÖ/ LdU) 

kapcsán az alábbi értékeket/tulajdonságokat? Világos jövőkép (Összes megkérdezett, %) ................ 40 

Szavazott Ön 2019-ben a helyi nemzetiségi önkormányzati választásokon? (Összes megkérdezett, %)

 ............................................................................................................................................................... 41 

Ha most vasárnap lenne a helyi nemzetiségi önkormányzati választás, Ön elmenne szavazni? (Összes 

megkérdezett, %) .................................................................................................................................. 42 

Szavazott Ön 2018-ban az országgyűlési választásokon? (Összes megkérdezett, %) ........................... 43 

A nemzetiségi listára adta le a szavazatát, vagy pártlistára szavazott? (Összes megkérdezett, %) ...... 44 



69 
 

Ha most vasárnap lennének a parlamenti választások, Ön elmenne szavazni? (Összes megkérdezett, 

%) ........................................................................................................................................................... 45 

Ha mégis elmenne, a nemzetiségi listára adná le a szavazatát? (Összes megkérdezett, %)................. 46 

Az Ön meglátása szerint az, hogy a német nemzetiségnek van országgyűlési képviselője: (Összes 

megkérdezett, %) .................................................................................................................................. 47 

Ön figyelemmel kíséri a magyarországi németek országgyűlési képviselőjének a parlamenti munkáját? 

(Összes megkérdezett, %) ..................................................................................................................... 48 

Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 

támogatja munkájával Német nemzetiségi kulturális szervezetek (Összes megkérdezett, %)............. 49 

Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 

támogatja munkájával Német nemzetiségi nevelési-oktatási intézmények (Összes megkérdezett, %)

 ............................................................................................................................................................... 50 

Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 

támogatja munkájával Német nemzetiségi ifjúsági szervezetek (Összes megkérdezett, %) ................ 51 

Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 

támogatja munkájával Helyi német nemzetiségi önkormányzatok (Összes megkérdezett, %) ............ 52 

Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 

támogatja munkájával Megyei/fővárosi német nemzetiségi önkormányzatok (Összes megkérdezett, 

%) ........................................................................................................................................................... 53 

Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 

támogatja munkájával Helyi, regionális és országos német nemzetiségi média (Összes megkérdezett, 

%) ........................................................................................................................................................... 54 

Ön hogy látja, a német nemzetiségi parlamenti képviselő az alábbi csoportokat milyen mértékben 

támogatja munkájával Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (Összes megkérdezett, %)

 ............................................................................................................................................................... 55 

Ön összeségében mennyire elégedett a magyarországi németek országgyűlési képviselőjének a 

munkájával? (Összes megkérdezett, %) ................................................................................................ 56 

Az alább felsorolt értékek és tulajdonságok alapján miként értékeli a német nemzetiség országgyűlési 

képviselőjének munkáját? Elkötelezettség a magyarországi németség ügye mellett (Összes 

megkérdezett, %) .................................................................................................................................. 57 

Az alább felsorolt értékek és tulajdonságok alapján miként értékeli a német nemzetiség országgyűlési 

képviselőjének munkáját? Hitelesség (Összes megkérdezett, %) ......................................................... 58 

Az alább felsorolt értékek és tulajdonságok alapján miként értékeli a német nemzetiség országgyűlési 

képviselőjének munkáját? Hatékony kommunikáció (Összes megkérdezett, %) ................................. 59 

Az alább felsorolt értékek és tulajdonságok alapján miként értékeli a német nemzetiség országgyűlési 

képviselőjének munkáját? a tevékenység átláthatósága (Összes megkérdezett, %) ............................ 60 

Az alább felsorolt értékek és tulajdonságok alapján miként értékeli a német nemzetiség országgyűlési 

képviselőjének munkáját? Pártsemlegesség (Összes megkérdezett, %) .............................................. 61 

Az alább felsorolt értékek és tulajdonságok alapján miként értékeli a német nemzetiség országgyűlési 

képviselőjének munkáját? Világos jövőkép (Összes megkérdezett, %) ................................................ 62 

Ön szerint együtt kell-e működnie az alábbi területeken a Magyarországi Németek Országos 

Önkormányzatának és a parlamenti képviselőnek? minden parlamenti/ törvényhozási kérdésben 

(Összes megkérdezett, %) ..................................................................................................................... 63 

Ön szerint együtt kell-e működnie az alábbi területeken a Magyarországi Németek Országos 

Önkormányzatának és a parlamenti képviselőnek? csak a közvetlenül nemzetiségi 

parlamenti/törvényhozási kérdésekben (Összes megkérdezett, %) ..................................................... 64 



70 
 

Ön szerint együtt kell-e működnie az alábbi területeken a Magyarországi Németek Országos 

Önkormányzatának és a parlamenti képviselőnek? országos jelentőségű nemzetiségi közügyekben 

(Összes megkérdezett, %) ..................................................................................................................... 65 

Ön szerint együtt kell-e működnie az alábbi területeken a Magyarországi Németek Országos 

Önkormányzatának és a parlamenti képviselőnek? helyi érdekeket érintő nemzetiségi közügyekben 

(Összes megkérdezett, %) ..................................................................................................................... 66 

Ön szerint az LdU és a parlamenti képviselő a magyarországi németeket érintő kérdésekben: (Összes 

megkérdezett, %) .................................................................................................................................. 67 

 


